

今年降水量已超去年同期 淄博两天半下了685个“齐盛湖”

淄博6月28日讯 今天降雨持续,截至今天下午4点,淄博在过去两天半时间里降下了2.2个太河水库水量的雨水,也相当于685个齐盛湖水量。

淄博市水文中心提供的数据显示,27日7时至28日7时,淄博市平均降雨21.3毫米,各区县平均:张店区8.8毫米,周村区1.8毫米,临淄区10.8毫米,淄川区9.1毫米,博山区13.9毫米,桓台县9.3毫米,高青县11.1毫米,沂源县51.2毫米。降雨量前三位的站点是:沂源县张家旁峪水库94毫米、大张庄75.1毫米、南村73毫米。截至今晨,淄博市今年累计降水231毫米,比历年同期偏多28%,比去年同期偏多6%。

26日7时至27日7时,淄博市平均降雨32.0毫米,折合水量1.9亿方。27日7时至28日7时,淄博

市平均降雨21.3毫米,折合水量1.27亿方。28日7时至16时,淄博市平均降雨15.8毫米,折合水量0.94亿方。按太河水库总库容18330万方计算,淄博在近两天半时间内相当于降下了2.2个太河水库水量的雨水;按齐盛湖约60万方的蓄水量计算,相当于降下了685个齐盛湖的水量。

根据预报,未来几天,淄博没有高温天,日最高气温在30℃左右。6月29日,阴有雷阵雨局部中雨,北风2~3级,阵风7~9级,21~29℃;6月30日,多云转阴有雷阵雨,东风转北风2~3级,阵风7~9级,22~30℃;7月1日,阴有小雨伴有雷电,西风转西北风2~3级,22~31℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 李君 孙燕玲

■ 相关新闻

为何山东成为暴雨中心? 北方雨季是否就此开启?

6月25日以来,北方遭遇今年入汛以来最强降雨过程,涉及省份多、累计雨量大。北方31个打破6月单日雨量纪录的气象观测站中,有22个集中在山东,占比高达七成。山东成为本轮强降雨的中心,全省普降暴雨到大暴雨,监测显示,6月26日11时至28日6时,山东全省平均降雨量92.8毫米,折合水量145.7亿方,按照大明湖120万方的蓄水量计算,这相当于山东两天时间下了12141个大明湖。

为何只有山东的雨下得这么猛?中国天气网气象分析师石妍解释,山东本轮降雨分为两个阶段,第一个阶段以旺盛的对

流性降水为主,单点降水量大。此时山东处于低涡生成前期,西南急流为其提供了非常充沛的水汽,再加上此前气温高、积攒的热量高,就激发了非常猛烈的对流降水。

当低涡生成之后,冷暖空气剧烈交汇,山东的降雨就进入了第二阶段,持续、稳定是这一阶段的降水特点。两个阶段的降水叠加,导致整个山东地区成为本轮降雨过程最核心的区域。

虽然此次大范围强降雨过程较为激烈,但目前还并未进入北方主汛期。常年来看,北方地区主汛期主要出现在7月下旬至8月上旬,6月份出现如此大范围

且强度强的降雨过程较为少见。预计未来10天,华北、黄淮等地仍多降雨,雨量以小到中雨为主,局地有暴雨,并伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气。

气象专家提醒,虽然北方本轮强降雨过程已经趋于结束,但未来仍多降雨,而且前期强降雨已经导致土壤水分趋于饱和,因此公众仍需警惕山洪、山体滑坡、泥石流及城乡积涝等灾害,远离气象灾害风险较高地区。农户注意做好农田排涝等后续工作,雨后及时针对低洼地块清沟理渠,田间作业注意避开短时强降雨、雷暴大风等强对流天气时段。 据中国天气网

“山东好人”蒋雪： 让丈夫安心报国 柔弱肩膀扛起家

厚道齐地美德淄博
山东好人在身边

蒋雪,女,1985年生,中共党员,淄博市淄川区人,2008年9月参加工作,现任淄博文昌湖省级旅游度假区范阳中学教师兼团委书记。她的丈夫是解放军某部队的一名国防军人。作为军嫂,为了解除丈夫的后顾之忧,让他安心服役,蒋雪把家里老人、孩子照顾得井井有条,以实际行动默默支持着丈夫。蒋雪先后被评为淄博市优秀指导教师、淄博市优秀共青团干部、淄博好人等,她所负责的团委工作也多次得到共青团淄博市委的肯定,先后被评为淄博市五四红旗团委、淄博市少先队工作红旗单位。

2012年7月,蒋雪婚期临近,因在外执行任务,丈夫在结婚的前两天晚上才疲惫不堪地赶回家。蒋雪怀孕期间,每天开车往



蒋雪在给学生们上课。

返40公里上下班,直到临产。两个孩子的孕检,丈夫没有赶上过一次,为了不让丈夫分心,她选择把所有辛苦和委屈默默藏在心底。

2020年春节前夕,婆婆突然病倒了,先后辗转淄博、济南多家医院却一直没有找到病因。春节过后,新冠肺炎疫情在全国范围内暴发,面对日渐消瘦的婆婆,作为家里的“顶梁柱”,蒋雪是看在

眼里,急在心上。上网查询、电话咨询、托人打听、翻阅书籍……后来受中医治疗新冠肺炎取得较好疗效的启发,她开始为婆婆选择中医疗法。她多方打听,通过“网上问诊”,为婆婆找到对症的药方,每天为婆婆记录排尿次数和排尿量,按时为婆婆网上复诊,及时调整药量。经过三个月的治疗和悉心照顾,婆婆的病情逐渐好转。

孩子成长过程中,生病不舒服是难免的。2021年国庆节期间,大女儿生病住院,蒋雪便白天在医院陪大女儿就医,晚上回家照顾年幼的小女儿和老人,每天开车200多公里往返于淄川与济南之间,白天黑夜连轴转,人整整累瘦了一大圈。不管怎样辛苦,她从未向丈夫抱怨过一句。她总是说:“作为一名军人,他肩上的担子比我重。家里的事虽然辛苦,咬咬牙就过去了,不能让他分了心。”

选择成为军嫂,就意味着选择了艰辛、孤独与奉献。由于工作任务的特殊性,丈夫常年在大漠边陲和荒山野岭之间漂泊,居无定所。蒋雪不得不与丈夫常年两地分居,家里的大事小情都由她一人操持:孝敬老人,照顾孩子,料理家务……有时累得腰酸背痛,但听到丈夫的一句“老婆,你辛苦了”,心中所有的委屈就都烟消云散了。

在用艰辛和理解书写着“军

嫂”二字的同时,她始终坚守在教育教学工作一线,时刻以一个优秀教师的标准严格要求自己,执教的《感受大自然之美》一课,获区中学优质课一等奖。蒋雪还在淄博市学校团(队)干部职业技能竞赛(基本功大赛)中获二等奖。在蒋雪的支持下,丈夫工作突出,荣立三等功一次,获得优秀党务工作者等荣誉称号。虽然一家团圆依旧是遥遥无期,但是两个女儿已经渐渐长大,变得更懂事,自己的小家也越来越温暖、幸福。

正是因为有着像蒋雪一样平凡而普通的军嫂在背后的支持,我们的国防事业才能越来越强,她们同样是“最可爱的人”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

淄博公安交警曝光两起典型交通事故

电动自行车与轿车相撞 两起事故双方担同责

淄博6月28日讯 近日,淄博市公安局交通警察支队围绕预防道路交通事故“五大曝光”行动,对突出交通违法行为、典型道路交通事故案例、道路交通事故多发路段、高危风险企业、终生禁驾人员等进行公布曝光,警示广大驾驶员和交通参与者遵守交通法规,安全行车,守法文明出行。

突出交通违法行为方面,重点对淄博市3次以上交通违法行为未处理及一次记12分重点车辆进行了曝光。淄博市3次以上交通违法行为未处理的重点车辆共2888辆,其中公路客运车2辆、重型货运车1168辆、营运车1673辆、危化品运输车45辆;一次记12分的重点车辆共160辆,其中,重型货

运车78辆、营运车80辆、危化品运输车1辆、旅游客运车1辆。

曝光了1处道路交通事故多发路段。S510泉王线昆仑镇磁村村路段,大型货车通行频次高、流量大、车速快,存在交通安全隐患。目前,各相关部门正在进行联合整治。淄博公安交警提示广大交通参与者,途经此路段要注意观察路面情况,按照路段交通标志、标线以及规定速度通行,确保出行交通安全。

曝光了75家高危风险企业和1名终生禁驾人员。韩某因醉酒后发生重大事故构成犯罪判处有期徒刑一年缓刑一年,被终生禁驾。

同时,曝光了2起典型道路交

通事故案例。

案例一:

2022年2月19日下午6点12分,李某萍驾驶鲁CN3Z82号小型轿车沿S235省道由北向南行驶至65公里+450米处时,与沿南安村路由西向东行驶至此的国某文驾驶的淄博0728060号电动自行车发生碰撞,造成车辆受损,国某文经医院抢救无效死亡的道路交通事故。

事故中,李某萍存在驾驶机动车上道路行驶通过路口时观察情况不够,未确保安全,超过限速标志标明的最高时速的交通违法行为;国某文存在驾驶电动自行车上道路行驶通过路口时未停车让行,观察情况不够,未确保安全

的交通违法行为。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九十一条和《道路交通事故处理程序规定》第六十条第一款第二项的规定,确定李某萍承担事故的同等责任,国某文承担事故的同等责任。

案例二:

2022年2月24日早上8点46分左右,李某绪驾驶二轮电动自行车沿张博路辅线由北向南行驶至淄川区七星河路口处违反标线向东左转弯时,与同向行驶的郭某萍驾驶的鲁CJ796F号小型轿车相撞,造成两车受损,李某绪受伤的道路交通事故。

事故中,李某绪存在驾驶电动自行车违反标线转弯的交通违

法行为,郭某萍存在驾驶机动车通过路口观察情况不够,未确保安全的交通违法行为,依据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九十一条及《道路交通事故处理程序规定》第六十条之规定,确定李某绪承担事故的同等责任,郭某萍承担事故的同等责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 姜倩



扫描微信二维码查看更多内容